[bookmark: _GoBack]Buongiorno a tutti e grazie per essere in tanti questa mattina a festeggiare insieme questo momento di festa.
Porgo il mio saluto di benvenuto all’assessore Antonio Saitta e al presidente della Provincia Federico Borgna e a tutti i sindaci e rappresentanti delle istituzioni presenti così numerosi.
Oggi è un giorno importante per Busca e per tutta la nostra comunità. 
Poco fa abbiamo inaugurato i lavori esterni della piazza Santa Maria, con 28 nuovi posti auto, e dello splendido giardino che abbiamo alle nostre spalle, e abbiamo scoperto la targa dedicata alla generosa benefattrice, la signora Romana Fornero. Grazie a lei, che dal 2011 fu ospite per quattro anni della casa di riposo, sono stati realizzati questi lavori. 
Ma oggi è anche il giorno in cui si aprono le porte della nostra Casa della salute.
La struttura fu pensata dal mio predecessore Luca Gosso e dall’amministrazione comunale del 2007, anno in cui presero il via i lavori di ampliamento della casa di riposo. Dopo un periodo di stallo dovuto alle difficoltà in cui si trovavano tutti i Comuni, nel 2012 l’edificio fu concesso in comodato all’ Ospedale Civile di Busca, che da allora si è occupato del completamento dell’opera. 
Nel frattempo, grazie agli stretti rapporti con l’Asl, si è ripensata la destinazione dei locali.  Si è giunti a ripensare in modo più funzionale l’utilizzo dei 2600 metri quadri della nuova struttura. 
Qui ora sono ospitati gli ambulatori dell’Asl, compresi i servizi veterinari e le palestre riabilitative, e di due medici di base ed inoltre tre camere per gli ospiti della casa di riposo, sei mini alloggi dotati di ampi spazi con cucina, camera da letto e bagno, salone e diversi locali di servizio.
Recentemente, il Consiglio comunale ha approvato la fusione tra gli enti Casa di riposo ed Ospedale. Si tratta di un importante ed ambizioso progetto che ha fondamentalmente lo scopo di dar vita ad un soggetto capace di rispondere a 360° alle esigenze ed ai bisogni della terza età. Mini alloggi, residenza alberghiera, residenza sanitaria assistita, ambulatori in locali accoglienti e completamente nuovi, la presenza dei medici di base vanno in questa direzione. per un’opera che ci auguriamo possa diventare un bell’esempio di sanità ed assistenza integrate.
Per realizzare tutto ciò è stato indispensabile il lavoro ed il contributo di molti:
In primis, il già citato ex sindaco Luca Gosso, che purtroppo non può essere presente, ma a lui va il merito di aver dato inizio a tutto.
Un grande grazie al cda dell’Ospedale Civile: al presidente Tommaso Alfieri ed ai suoi collaboratori Andrea Chiari, Giuseppe Bellone, Massimo Tomatis, Valter Marino e jessica Truscelli. 
L’Ospedale ha investito più di un milione e seicentomila euro  ed è un esempio di gestione oculata. Un grazie particolare a Vanni Galleano che ha seguito i lavori giorno dopo giorno con competenza ed attenzione. La sua presenza sul cantiere quotidiana è stata fondamentale.
Un grazie all’attuale cda della casa riposo. Al presidente Gianluca Bergia ed ai componenti Tommaso Marra, Fabrizio Nasi, Adriano Fornero, Monica Giordana, Morena Tassone e Stefano Zangarini. 
Un grazie sentito al cda in carica nel 2007 e fino al 2014 presieduto da Bruno Gallo che condivise con l’amministrazione il progetto e la prima parte dell’opera con un investimento da parte del Comune di 780mila euro.
Un grande grazie al geometra Bruno Tallone responsabile dei lavori pubblici dell’ufficio tecnico comunale. Senza il suo impegno ed il suo prezioso lavoro quotidiano non ci sarebbe la Casa della salute.
Un grande grazie a Francesco Magni, Enrico Ferreri, Gabriele Ghigo e Angelo Pellegrino dell’Asl.
Un grazie a tutte le ditte che hanno lavorato in questi anni. 
Il sindaco, Marco Gallo

