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Prot. N° 0016263

                       Busca, 22/10/2014
Cat. II Cl. 3 Fasc. 001
Al Gruppo Consigliare

Sig. BIANCHI GIANPIERO
VIA CASTELLETTO, 47
12022 BUSCA CN
Oggetto: INTERROGAZIONE DEL MOVIMENTO 5 STELLE DI BUSCA: PROBLEMI INERENTI ALLA VIABILITÀ NELLA SP 160 IN FRAZIONE CASTELLETTO E NEL PIAZZALE ANTISTANTE LA CHIESA PARROCCHIALE
Con riferimento all’interrogazione in oggetto, si espone e riscontra quanto segue: 

quest’Amministrazione Comunale assicura particolare attenzione per iniziative mirate a migliorare la sicurezza lungo le strade comunali, proseguendo nell’azione già intrapresa in anni precedenti.

Relativamente a quanto segnalato in merito alla S.P. 160 si ricorda che nella riunione tematica del 02 ottobre c.a,  sono state  presentate e discusse alcune soluzioni ed interventi di viabilità auspicabili nei vari ambiti frazionali, con l’istituzione d’impianti semaforici a chiamata o strutture per la dissuasione della velocità attuabili, in seguito all’approvazione del bilancio, compatibilmente con le risorse disponibili.

A riguardo si comunica che la Provincia di Cuneo, ente Proprietario della Strada SP n. 160, in seguito a richiesta di questo Ente,  ha rilasciato, con lettera del 15.10.14 nulla osta al posizionamento di apposite strutture “Box Speed Check” comunemente denominate “Prevelox” in alcuni ambiti frazionali, tra cui Castelletto di Busca  ed è già stata data disposizione agli Uffici Comunali di provvedere  agli atti consequenziali  per il loro posizionamento che, per la Frazione in oggetto,  è auspicabile entro la fine dell’anno.

Per quanto concerne la riattivazione degli impianti semafori rallentatori di velocità (di cui quattro dei sei  presenti sul territorio sono di proprietà Provinciale), si comunica che in seguito a  modifica del CDS con Legge 120/2010 ed a parere del Ministero delle infrastrutture e dei trasporti n 3925 datato 04 luglio 2012, in assenza di decreto attuativo per l’omologazione ed installazione dei sopraccitati impianti per quelle specifiche funzioni, tutte le postazioni precedentemente attivate  sono  state immediatamente spente, al fine di evitare eventuali responsabilità di carattere amministrativo, civile  e/o di contenzioso con l’utenza stradale; tutto ciò in attesa di quanto sopraccitato e conseguente possibilità di conversione in impianto semaforico a chiamata.

Il ridotto numero di agenti  di polizia locale non rende possibile una presenza costante alle scuole e in ambito frazionale, pur ribadendo che i controlli della velocità della zona sono comunque periodici con l’ausilio di autovelox e assicurando un approfondimento in merito  alla prospettata ipotesi del progetto nonni vigile.
Relativamente alle segnalazioni e alle osservazioni riguardanti il piazzale della Parrocchia se ne assicura l’approfondimento. 

Infine, con riferimento all’intero contesto dell’interrogazione, si ribadisce, come sopra, l’attenzione alle problematiche di sicurezza dei cittadini cui quest’Amministrazione attribuisce le connotazioni di urgenza e priorità indicate e su cui concorda impegnandosi a individuare le necessarie progettualità tenendo conto delle risorse disponibili.

Si ringrazia e si porgono distinti saluti.

          








              IL SINDACO 

  F.to: (Marco Dott  GALLO)


